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CONDITIONS DE VENTE ET ENCHÈRES

DISPOSITIIONS GÉNÉRALES

La vente se fera expressément au comptant.
Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot, et sans dégressivité 
les frais suivants : 24 % TTC (20 % HT + TVA 4 %). La vente sera 
conduite en euros.
Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire aura 
l’obligation de payer comptant et de remettre son nom et adresse.
L’ordre du catalogue sera suivi, toutefois le commissaire-priseur 
habilité se réserve le droit de réunir ou diviser des lots.
Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports d’état, 
des étiquettes, des avis écrits ou oraux constituent l’expression 
par la Sarl Rieunier - de Muizon de sa perception des lots et non 
l’affirmation d’un fait. 
À ce titre, ces descriptions n’ont aucune valeur de preuve.
Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur, 
la Sarl Rieunier - de Muizon se réserve de porter des enchères pour le 
compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.
Une fois l’adjudication prononcée, les biens adjugés sont placés 
sous l’entière responsabilité des acquéreurs. 
Tout transport, magasinage n’engagent pas responsabilité de la 
Sarl Rieunier - de Muizon.

ORDRE D’ACHAT

Toute personne souhaitant laisser un ordre d’achat ou enchérir par 
téléphone devra utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin de catalogue 
ou disponible sur notre site internet ou en salle. Ce dernier devra faire 
parvenir à la Sarl Rieunier - de Muizon le document dûment rempli et 
signé, accompagné de ses coordonnées bancaires.
Toute demande d’enchère téléphonique suppose un ordre d’achat 
fixe au minimum  à l’estimation basse plus une enchère, au cas où la 
communication serait impossible ou pour toute autre raison.
La Sarl Rieunier - de Muizon se charge d’exécuter gracieusement 
les ordres d’achat qui lui sont confiés et ne peut être tenue pour 
responsable en cas de non-exécution.

RÉGLEMENT

Le règlement peut être effectué par carte bancaire (à l’exception 
de l’American express), en ligne sur www.rieunier-associes.com ou 
directement à l’Étude ou par chèque ou par virement bancaire.
Le règlement en espèces est limité à 1 000 euros :
- pour les professionnels.
- pour les particuliers ayant leur domicile fiscal en France.
Le règlement en espèces est limité à 15 000 euros :
- pour les personnes qui justifient qu’elles n’ont pas leur domicile 
fiscal en France et qui n’agissent pas pour les besoins de leur activité 
professionnelle.
En cas de virement bancaire en provenance de l’étranger, les frais 
supplémentaires inhérents à ce dernier sont à la charge de l’adjudicataire.

Coordonnées bancaires de RIEUNIER  de MUIZON :

IBAN (International Bank Account Number)
FR76 1820 6003 8709 7363 7300 149
Code BIC (Bank Identification Code) 

Code Swift : AGRIFRPP882

DÉFAUT DE PAIEMENT

À défaut de paiement, après mise en demeure restée infructueuse, 
le bien pourra être remis en vente sur folle enchère à la demande 
du vendeur.
La Sarl Rieunier - de Muizon, se réserve le droit d’exclure de ses 
ventes futures tout adjudicataire qui aurait été défaillant ou qui 
n’aurait pas respecté les présentes conditions.

DÉLIVRANCE DES ACHATS - MAGASINAGE

Les biens vendus ne seront remis aux adjudicataires qu’après paiement 
intégral du prix d’adjudication, des frais et des taxes.
Les biens adjugés sont sous l’entière responsabilité des acquéreurs 
dès l’adjudication prononcée. 
Les lots peuvent être retirés jusqu’au lendemain de la vente avant 
10h dans la salle. Après cet horaire, les lots descendront au 
magasinage de Drouot au 3e sous-sol. Tél. : 01 48 00 20 56.
Les frais de magasinage et de manutention de l’Hôtel Drouot sont 
à la charge de l’acquéreur.

ÉTAT DES BIENS

Toutes les indications relatives à un incidents, un accident, une 
restauration, une mesure conservatoire affectant un lot sont 
communiquées afin de faciliter son inspection par l’acheteur 
potentiel et restent soumises à l’entière appréciation de ce dernier. 
L’absence d’indication relative à un incident, un accident, une 
restauration ou une mesure conservatoire n’implique nullement 
qu’un lot soit exempt de tout défaut, de toute restauration, ou de 
toute mesure conservatoire. À l’inverse, une référence à un défaut 
en particulier n’implique pas l’absence d’autres défauts. Aucune 
réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les 
expositions ayant permis aux futurs acquéreurs de constater l’état 
des objets présentés et de s’en être fait une opinion propre.
Les dimensions et les poids sont donnés à titre indicatif.

PRÉEMPTION

L’État français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres 
d’art ou documents mis en vente publique. L’exercice de ce droit 
intervient immédiatement après le coup de marteau, le représentant 
de l’État manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer 
au dernier enchérisseur. La préemption doit être confirmée dans les 
15 jours. La Sarl Rieunier - de Muizon ne pourra être tenue pour 
responsable des conditions de la préemption de l’Etat français.

RIEUNIER - MUIZON

PARIS - DROUOT
VENDREDI 4 DÉCEMBRE 2015

�ierry PARSY
EXPERT

NUMISMATIQUE 
COLLECTION C.H. et à divers amateurs

ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
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CHARLES VII (1422-1461)
18. Royal d’or. Tours. D.455B.  TTB à superbe. 1 200 / 1 800

19. Écu neuf. Angers. D.511A. Superbe. 500 / 700

20. Demi Écu d’or à la couronne. Paris. 
D.513. TTB à superbe. 600 / 800

LOUIS XI (1461-1483)
21. Écu d’or à la couronne. Toulouse. 

D.539.  Presque superbe. 600 / 800

LOUIS XII (1498-1514)
22. Écu d’or au soleil. Lyon. 

D.647. TTB à superbe. 500 / 700

23. Écu d’or au soleil de Bretagne. Nantes. 
D.649. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

24. Écu d’or au porc épic. Lyon. 
D.655.  TTB à  superbe. 700 / 900

25. Écu d’or au porc épic de Bretagne. 1er type. Nantes. 
D.657. Rare. Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

26. Écu d’or au porc épic de Bretagne. 2e type. Nantes. 
D.658.  TTB à superbe. 1 000 / 1 500

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
27. Demi écu d’or au soleil. 5e type. 

D.776. TTB à superbe. 600 / 800

HENRI II (1547-1559)
28. Double Henri d’or. 1551. Saint Lô. 

D. 971.  Très bel exemplaire. 1 500 / 2 000

29. Double Henri d’or. 1557. Rouen.
D.971.  TB à TTB. 800 / 1 200

30. Double Henri d’or. 2e type. 1558. Bordeaux.
D.974A. Rare en cet état. Superbe. 4 000 /6 000

CHARLES IX (1560-1574)
31. Écu d’or au soleil. 1566. La Rochelle.

D.1057.  Très bel exemplaire. 300 / 400

LOUIS XIII (1610-1643)
32. Écu d’or au soleil. 1er type. 1629. Paris.

D.1282.  TTB. 300 / 400

33. Demi écu d’or au soleil. 1er type. 1629. Lyon.
D.1283.  Très bel exemplaire. 500 / 700

34. Double Louis d’or de Warin. 1640. Paris.
D.1297. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

35. Louis d’or de Warin. 1641. Paris.
D.1298. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

36. Demi Louis d’or de Warin. 1643. Paris.
D.1299.  Petite rayure au droit sinon superbe. 600 / 800

MONNAIES FRANÇAISES
ROYALES et MODERNES

MONNAIES d’OR

PHILIPPE V (1316-1322)
1. Agnel d’or. 

D.237. Rare.  Très bel exemplaire. 3 000 / 5 000

PHILIPPE VI (1328-1350)
2. Royal d’or. 

D.247. Frotté.  TTB à superbe. 1 500 / 2 000 

3. Parisis d’or. 
D.248. Rare.  TTB à superbe. 4 000 / 6 000

4. Écu d’or à la chaise. 
D.249.  Superbe. 800 / 1 200

5. Ange d’or. 
D.255. Rare.  Très bel exemplaire. 4 000 / 6 000

JEAN II, LE BON (1350-1364)
6. Mouton d’or. 

D.291.  Superbe. 2 000 / 3 000

7. Royal d’or. 
D.193A.  TTB à superbe. 1 000 / 1 500

8. Franc à cheval. 
D.294.  Très bel exemplaire. 600 / 800

CHARLES V (1364-1380)
9. Franc à cheval. 

D.358.  TTB. 500 / 700

10. Franc à pied. 
D.360.  Superbe. 700 / 900

CHARLES VI (1380-1422)
11. Écu d’or. 

D.369.  Superbe. 500 / 700

12. Écu d’or. 
D.369. Superbe. 500 / 700

13. Agnel d’or. Paris.
D. 372. Superbe. 800 / 1200

HENRI VI (1422-1453)
14. Salut d’or. Saint-Lô. 

D.443A. Superbe. 1 000 / 1 500

15. Salut d’or. Saint-Lô.. 
D.443A. Superbe. 1 000 / 1 500

16. Salut d’or. Rouen. 
D.443A. Superbe. 1 000 / 1 500

17. Angelot d’or. Paris. 
D.444. Rare.  TTB à superbe. 4 000 / 6 000
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LOUIS XVI (1774-1793)
53. Double Louis d’or au buste habillé. 1777. Lille.

D.1703. TTB à superbe. 2 000 / 3 000

54. Double Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D.1706. Presque superbe. 600 / 800

55. Louis d’or au buste nu. 1786. Limoges.
D. 1707. TTB à superbe. 300 / 400

56. Louis d’or au buste nu. 1789. Lille.
D.1707.  TTB. 200 / 300

CONVENTION (1792-1795)
57. 24 livres or. 1793. Paris.

G.62. Brillant de frappe. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

CONSULAT (1799-1804)
58. 40 francs or. An XI. Paris.

G.1080. TTB à superbe. 300 / 400

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
59. 20 francs or. An 12. Paris. 

G.1021. TTB à superbe. 200 / 300

60.  Médaille en or. 13,80 g. Le Sénat et le Peuple. An XIII. 
Denon et Galle.
 Choc sur le listel sinon superbe. 400 / 600

61. 40 francs or. 1806. Turin.
G.1082.  TB à TTB. 300 / 400

62. 40 francs or. 1811. Paris.
G.1084.  TTB. 300 / 400

63. 20 francs or. 1813. Paris. 
G.1084.  TTB. 150 / 250

64. 20 francs or. 1810. Paris.
G.1084. Brillant de frappe.  Splendide. 800 / 1 000

65. 40 francs or : 2 exemplaires. An 13, Paris et 1811, Paris.
G.1081 et 1084.
 Les 2 monnaies. TB à TTB. 700 / 900

66.  20 francs or : 4 exemplaires. An 12. Paris (Consulat). 
1806, 1807 et 1808. Paris.
G.1020, 1023, 1023a, 1024.
 Les 4 monnaies. TB et TB à TTB. 600 / 700

LOUIS XIV (1643-1715)
37. Écu d’or au soleil. 1646. Amiens.

D.1416A. Choc et rayure.  TTB. 300 / 400

38. Louis d’or à la mèche courte. 1644. Paris.
D.1419. TTB à superbe. 1 200 / 1 800

39. Louis d’or à la mèche longue. 1649. Paris.
D.1422.  Très bel exemplaire. 500 / 700

40. Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1666. Paris.
D.1425. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

41. Louis d’or à l’écu. 1690. Paris. Réf.
D.1435A. TTB à superbe. 800 / 1 200

42. Louis d’or à l’écu. 1691. Lyon. Flan neuf.
D.1435.  TB à TTB. 500 / 700

43. Louis d’or au soleil. 1709. Lyon.
D.1419.  Très bel exemplaire. 1 200 / 1 800

44. Demi Louis d’or au soleil. 1710. Paris.
D.1450. 
Chocs sur la tranche. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

LOUIS XV (1715-1774)
45. Louis d’or à la croix du Saint-Esprit. 1718. Aix.

D.1633. Presque superbe. 1 200 / 1 800

46. Louis d’or aux deux L. 1721. Montpellier. Flan neuf.
D.1635. Fraîcheur de frappe.  Splendide. 2 000 / 3 000

47. Louis d’or aux lunettes. 1726. Paris.
D.1640. Superbe. 600 / 800

48. Louis d’or aux lunettes. 1727. Paris.
D.1640.  TB à TTB. 200 / 300

49. Demi Louis d’or aux lunettes. 1726. Paris.
D.1641.  TTB. 200 / 300

50. Double Louis d’or au bandeau. 1751. Tours. 
(1278 exemplaires).
D.1642. Brillant de frappe.
Exemplaire de qualité exceptionnelle.
 De toute beauté. 3 000 / 4 000
 

51. Louis d’or au bandeau. 1740. Paris.
D.1643. Superbe. 1 000 / 1 500

52. Demi Louis d’or au bandeau. 1752. Reims.
D.1644.  Presque superbe. 700 / 900

MONNAIES NAPOLÉONIENNES

ROYAUME de BAVIÈRE : Maximilien JOSEPH
67. Ducat d’or. 1810. Munich (3124 exemplaires).

L.M.N. 262. Rare. Superbe. 1 000 / 1 500

ROYAUME de WESTPHALIE : 
Jérôme NAPOLÉON (1807-1813)

68. 40 frank or. 1813. Cassel. Refrappe (5465 exemplaires).
L.M.N. 708. Rare. Splendide. 3 000 / 5 000

69. 20 frank or. 1808. Paris. Refrappe.
L.M.N. 710. Rare. Splendide. 1 500 / 2 000

70. 10 frank or. 1813. Cassel. Refrappe.
L.M.N. 712. Rare. Splendide. 800 / 1 000

71. 5 frank or. 1813. Cassel. Refrappe
L.M.N. 714.  Splendide. 500 / 700



5

27

34

41

48

28

35

42

49

29

36

43

50

30

37

44

51

31

38

46

53

45

52

32 33

39 40

47

54



6

DUCHÉS de PARME, PIACENZA et GUASTALLA : 
Marie-Louise (1815-1847)

78. 40 lire or. 1815. Milan.
L.M.N. 1006. TTB à superbe. 300 / 500

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES : 
Joachim MURAT, 2e période (1811-1815)

79. 40 lires or. 1813. Naples.
L.M.N. 1214. 
Flan légèrement paillé.  Très bel exemplaire. 300 / 400

80. 20 lires or. 1813. Naples.
L.M.N. 1216.  TTB. 300 / 400

SUÈDE : Charles XIV Bernadotte (1818-1844)
81. Ducat d’or. 1822. 

Fr.84. Superbe. 700 / 900

ESPAGNE : Occupation de Barcelone
72. 20 pesetas or. 1813. Barcelone.

L.M.N. 832. TTB à superbe. 600 / 800

ITALIE : NAPOLÉON, roi d’Italie (1805-1814)
73. 40 lires or. 1er type. 1808. Milan.

L.M.N. 848.  Très bel exemplaire. 300 / 400

74. 40 lires or. 2e type. 1813. Milan.
L.M.N. 850.  Très bel exemplaire. 300 / 400

75. 40 lires or. 2e type. 1814. Milan.
L.M.N. 850. TTB à superbe. 300 / 500

76. 20 lires or. 2e type. 1808. Milan.
L.M.N. 854.  TTB. 200 / 250

GAULE SUBALPINE (1800-1802)
77. 20 francs or. An 9. (1801). Turin.

L.M.N. 896.  Presque superbe. 600 / 800

MONNAIES d’ARGENT

HENRI III (1574-1589)
82. Demi franc au col plat. 1588. Poitiers.

D.1131. TTB à superbe. 200 / 300

83. Quart d’écu. 1587. Poitiers.
D.1133A. Rare en cet état. Superbe. 200 / 300

HENRI IV (1589-1610)
84. Demi franc. 1597. Troyes.

D.1212. TTB à superbe. 300 / 400

85. Quart d’écu. 2e type. 1603. Toulouse.
D. 1224.  Presque superbe. 250 / 350

86. Quart d’écu. 2e type. 1605. Nantes.
D.1224. TTB à superbe. 200 / 300

87. Quart d’écu de Navarre. 1603. Saint-Palais.
D.1239. Superbe. 200 / 300

88. Quart d’écu du Béarn. 1590. Pau.
D.1240. TTB à superbe. 150 / 200

LOUIS XIII (1610-1643)
89. Demi franc. 10e type. 1639. Toulouse.

D.1322. Rare en cet état. TTB à superbe. 300 / 500

90. Écu de 60 sols. 2e poinçon. 1643. Paris.
D.1349. Petit défaut de métal sur le listel. 
 Presque superbe. 2 000 / 3 000

LOUIS XIV (1643-1715)
91. Quart d’écu. 1er type. 1644. La Rochelle.

D.1451. TTB à superbe. 150 / 250

92. Écu à la mèche courte. 1643. Paris.
D.1461. TTB à superbe. 400 / 600

93. Écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D.1461. Superbe. 800 / 1 000

94. Demi écu à la mèche courte. 1643. Paris.
D.1462. Superbe. 500 / 700

95. Demi écu à la mèche courte. 1645. Paris.
D.1462. Superbe. 500 / 700

96. Quart d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D.1463. Superbe. 300 / 400

97. Douzième d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
D.1464. Superbe. 150 / 200

98. Écu à la mèche longue. 1649. Paris.
D.1469. TTB à superbe. 300 / 400

99. Quart d’écu à la mèche longue. 1652. Paris.
D.1471. TTB à superbe. 200 / 300

100. Demi écu au buste juvénile. 1666. Aix.
D.1484.  TTB à  superbe. 300 / 400

101. Écu à la cravate. 1682. Rennes.
D.1493.  Rare en cet état.
  Léger choc sur le listel sinon superbe. 3 000 / 5 000

102. Dix sols aux insignes. 1707. Paris.
D.1566. Superbe. 150 / 200

103. Écu aux trois couronnes. 1710. Lyon.
D.1568. TTB à superbe. 300 / 500

104. Dixième d’écu aux trois couronnes. 1715. Besançon.
D.1571. Superbe. 150 / 250



7

55

62

72

79

56

63

72

80

57

64

74

81

58

67

75

82

59

68

77

84

76

83

60 61

69 70 71

78

85



8

86

92

98

87

93

88

99

89

94

100

90

95

102101

91

96 97



9

103

108

115

104

109

105

116

106

111

117

107

112

120 121118 119

113 114



10

127. Quart de franc. 1809. Paris.
G.350. TTB à superbe. 150 / 250

PÉRIODE des CENT JOURS (22 mars-22 juin 1815)
128. 5 francs. 1815. Lille.

G.595. Brillant de frappe. Splendide. 1 200 / 1 800

129. 2 francs. 1815. Paris.
G.510. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

NAPOLÉON II, Empereur (1811-1832)
130. 5 francs. 1816. Essai. Argent.

G.596. Infimes chocs au droit. Superbe. 1 200 / 1 800

131. 2 francs. 1816. Essai. Argent.
G.511.  Presque superbe. 600 / 800

132. Franc. 1816. Essai. Argent. G.448. Superbe. 300 / 500

133. Demi franc. 1816. Essai. Argent.
Quart de franc. 1816. Essai. Argent.
G.400 et 351.
 Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

134. 10 centimes. 1816. Essai. Bronze.
G. 197. Superbe. 100 / 150

135. 5 centimes. 1816. Essai. Bronze.
1 centime. 1816. Essai. Bronze.
G.133 et 78.  Les 2 monnaies superbes. 100 / 150

136. 3 centimes. 1816. Essai. Bronze.
1 centime. 1816. Essai. Bronze.
G. 114 et 78.  Les 2 monnaies superbes. 100 / 150

137. Lot :
CONSULAT et EMPIRE : 
2 francs : 3 exemplaires (An 12A, An 13A, 1811A).
Franc : 3 exemplaires (1806A, 1808N, 1812A).
Demi franc : 2 exemplaires (1808A, 1809A).
Joint 2 divisionnaires en cuivre (10 centimes et 5 centimes) 
et une médaillette en argent (An XIII).
 Les 11 exemplaires. TB et TTB. 400 / 600

DUCHÉ de BERG et CLÈVE (1806-1808)
Joachim MURAT, Grand Duc (1807-1808)

138. �aler. 1807. Düsseldorf. 
L.M.N. 292. TTB à superbe. 800 / 1 200

FRANCFORT et RATISBONNE
Charles von Dalberg (1804-1817)

139. �aler de Convention. 2e type. 1809. Ratisbonne.
L.M.N. 316. TTB à superbe. 400 / 600

ROYAUME de WESTPHALIE 
Jérôme NAPOLÉON (1807-1813)

140. �aler de Convention. 4e type. 1811. Cassel.
L.M.N. 678.  Presque superbe. 700 / 900

ESPAGNE
Joseph NAPOLÉON (1808-1813)

141. 20 réales. 1809. Madrid.
L.M.N. 818. TTB à superbe. 300 / 400

LOUIS XV (1715-1774)
105. Écu aux huit L. 1725. Amiens.

D.1670. 
Fraîcheur de frappe.  De toute beauté. 3 000 / 5 000

106. Demi écu aux huit L. 1725. Rouen.
D.1671. Rayures au droit. Très bel exemplaire. 400 / 600

107. Quart d’écu aux huit L. 1725. Amiens.
D.1672. Rare.  TTB à superbe. 700 / 900

108. Écu au bandeau. 1744. Nantes.
D.1680.  Très bel exemplaire. 200 / 300

109. Écu à la vieille tête. 1774. Perpignan.
D.1685. TTB à superbe. 300 / 500

110.  Lot de 14 monnaies royales en argent et billon de Henri III 
à Louis XVI : écu (1784, Pau) et divisionnaires, demi écu 
(1702A), quart d’écu (1601L et 1617H), douzième d’écu, 
dix sols, 4 sols, 2 sols…
 Les 14 monnaies. TB et TTB. 500 / 700

CONSULAT (1799-1804) :  
Bonaparte, Premier Consul

111. 5 francs. An XI. Paris. G.577.  TTB. 150 / 200

112. Franc. An 12. Paris. G.442. Superbe. 300 / 400

113. Demi franc. An 12. Paris. G.394. Superbe. 200 / 300

114. Quart de franc. An 12. Paris. G.342. Superbe. 150 / 200

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
115. 5 francs, tête nue. An 13. Bordeaux.

G.580. TTB à superbe. 200 / 300

116. 5 francs. 1806. Strasbourg.
G.581.  Presque superbe. 500 / 700

117. 2 francs. 1806. Paris. G.496.  Presque superbe. 300 / 500

118. Franc. An 13. Paris. G.443.  Très bel exemplaire. 150 / 200

119. Demi franc. An 13. Paris.
G.395. TTB à superbe. 150 / 200

120. Demi franc, tête de nègre. 1807. Paris.
G.397. TTB à superbe. 400 / 600

121. Quart de franc. An 13. Paris. G.346. Superbe. 150 / 250

122. Quart de franc. 1806. Paris.
G.347.  Presque superbe. 150 / 200

123. 5 francs, tête lamée. 1808. Paris.
G.583.  Très bel exemplaire. 150 / 200

124. 5 francs. 1810. Paris. G.584.  Presque superbe. 200 / 300

125.  5 francs. 1811. La Rochelle. Contremarque d’une tête de 
tigre. 1815.
G.584. TTB à superbe. 300 / 500

126. Quart de franc. 1809. Paris.
G.350.  Presque superbe. 200 / 300
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ROYAUME d’ITALIE
NAPOLÉON, roi d’Italie (1805-1814)

142. 5 lire. 2e type. 1811. Milan. 
L.M.N. 860.  TTB. 100 / 150

143. 2 lire. 2e type. 1812. Venise.
L.M.N. 864. Superbe. 200 / 300

144. 1 lira. 2e type. 1812. Venise.
L.M.N. 868. Superbe. 150 / 200

GAULE SUBALPINE (1800-1802)
145. 5 francs. An 9. 1801. Turin.

L.M.N. 898. TTB à superbe. 300 / 400

RÉPUBLIQUE de LIGURIE (1798-1805)
146. 8 lire. 1804. Gênes.

L.M.N. 910. TTB à superbe. 600 / 800

RÉPUBLIQUE CISALPINE (1797-1802)
147. Écu de six livres. An VIII (1800). Milan.

L.M.N. 926.  Splendide. 800 / 1 200

DUCHÉS de PARME, PIACENZA et GUASTALLA :
Marie-Louise (1815-1847)

148. 5 lire. 1832. Milan. L.M.N. 1010. Superbe. 700 / 900

149. 2 lire. 1815. Milan. L.M.N. 1012. Superbe. 400 / 600

150. 1 lira. 1815. Milan. L.M.N. 1014. Superbe. 200 / 300

151. Lot :
10 soldi. 1815. 5 soldi. 1815. Milan.
Joint 3 monnaies divisionnaires pour Napoléon, roi 
d’Italie : 15 soldi 1808, Milan - 10 soldi 1813, Bologne - 
5 soldi : 2 exemplaires 1810 et 1813, Milan.
 Les 5 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

RÉPUBLIQUE de ROME (1798-1799)
152. Scudo. n.d. Rome.

L.M.N. 1026.  Très bel exemplaire. 300 / 400

153. Scudo. An VII. L.M.N. 1034.  Splendide. 800 / 1 200

ROYAUME d’ÉTRURIE
Charles Louis et Marie Aloyse, Régente (1803-1807)

154. Dena. 1807. Florence.
L.M.N. 1168.  Presque superbe. 200 / 300

RÉPUBLIQUE NAPOLITAINE (1799)
155. 12 carlini. An VII (1799). 

L.M.N. 1192.  Très bel exemplaire. 300 / 500

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES
Joseph NAPOLÉON (1806-1808)

156. Piastre de 120 grana. 1808. Naples.
L.M.N. 1200. TTB à superbe. 500 / 700

Joachim MURAT (1808-1815)
157. Piastre de 12 carlini. 1er type. 1810. Naples.

L.M.N. 1202.  Très bel exemplaire. 600 / 800

158. 5 lire. 1813. Naples. 
L.M.N. 1218. TTB à superbe. 600 / 800

159. Lira. 1813. Naples.
2 lire. 1813. Naples.
L.M.N. 1220 et 1222. 
 Les 2 monnaies. TTB et TTB à superbe. 200 / 300

ROYAUME de HOLLANDE
Louis NAPOLÉON (1806-1810)

160. 50 stuivers. 1808. Utrecht.
L.M.N. 1314.  Splendide. 300 / 500

GRAND DUCHÉ de VARSOVIE
Frédéric AUGUSTE (1807-1815)

161. Talar. 6 zlotych. 1812. Varsovie.
L.M.N. 1408.  TTB. 300 / 400

RÉPUBLIQUE HELVÉTIQUE (1798-1803)
162. 4 franken. 1er type. 1801. Berne.

L.M.N. 1434. Superbe. 400 / 600

CANTON de NEUCHÂTEL 
Alexandre BERTHIER, Prince de Neuchâtel (1806-1814)

163.  5 francs. 181. (1813). Neuchâtel. Frappe postérieure (3 viroles).
L.M.N. 1598.  Rare. Splendide. 1 200 / 1 800

NORVÈGE : Charles XIV, Bernadotte (1818-1844)
164. Speciedaler. 1844. 

D.M.P. 1062. Superbe. 400 / 600

165. Lot :
GAULE SUBALPINE : 5 francs. An 10. 
LUQUES ET PIOMBINO : 5 franchi : 2 exemplaires 
(1807 et 1808). Franco. 1808.
 Les 4 monnaies. TB et TTB. 150 / 250

MONNAIES ÉTRANGÈRES

ALLEMAGNE : Bavière
Maximilien IV (1799-1805)

166. �aler. 1805. 
K.M. 334. TTB à superbe. 300 / 400

SUISSE : Genève
167. XII Florins IX Sols. 1795.

W.C. 111. TTB à superbe. 200 / 300
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MONNAIES FÉODALES en OR

AQUITAINE

ÉDOUARD, le Prince Noir (1362-1372)
168. Guyennois d’or. Bordeaux.

E.141. Fr.7. Rare. TTB à superbe. 4 000 / 6 000

169. Hardi d’or. Bordeaux.
E. 161. Fr.10. Rare.  Presque superbe. 3 000 / 4 000

FLANDRE

Louis de MALE (1346-1384)
170. Mouton d’or. 

Delm. 457. Fr.155. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

171. Lion heaumé d’or.
Delm. 460. Fr.157. Superbe. 2 000 / 3 000

172. Vieil heaume d’or.
Delm. 462. Fr.159.  Rare et superbe. 8 000 / 12 000

173. Franc à pied en or.
Delm. 464. Fr.161. Superbe. 1 500 / 2 000

174. Franc à pied en or.
Delm. 464. Fr.161. Superbe. 1 500 / 2 000

BRABANT : Jeanne et Wenceslas (1355-1383)
175. Pieter d’or.

Delm. 45. Fr.11. Superbe. 800 / 1 200

PROVENCE

Charles Ier d’Anjou (1246-1285)
176. Salut d’or.

Fr.205. B.820. Superbe. 700 / 900

Jeanne de Naples (1343-1352)
177. Franc à pied en or.

Fr.208. TTB à superbe. 700 / 900

MONNAIES ÉTRANGÈRES

ESPAGNE
Ferdinand et Isabelle (1476-1516)

178. Double excellente or. Séville.
Fr.129.  Très bel exemplaire. 600 / 800

ANGLETERRE
Édouard III (1327-1377)

179. Noble d’or. Calais.
Fr.89. S. 1521. Superbe. 2 000 / 3 000

Henri VI (1422-1461)
180. Noble d’or. Londres.

Fr.112. S. 1799. Superbe. 2 000 / 3 000

181. JEAN LE BON (1350-1364) : Franc à cheval.
CHARLES VI (1380-1422) : Écu d’or à la couronne.
 Les 2 monnaies. Traces de montures. TB. 300 / 350

PREMIER EMPIRE : Napoléon, Roi d’Italie 

182. 40 Lire or. 1812. Milan. Très bel exemplaire. 350 / 450

183. 40 Lire or. 1812. Milan. Très bel exemplaire. 350 / 450

SECOND EMPIRE (1852-1870)
184. 50 Francs or Napoleon III, tête laurée. 1865. Paris.

(3740 exemplaires). 
G. 1112. TTB à superbe. 500 / 700

ITALIE : Sardaigne

Charles Félix (1821-1831)
185. 80 Lire or. 1825. Turin. 

Fr. 1132. TTB. 700 / 800

186. 80 Lire or. 1826. Turin. 
Fr. 1132. Très bel exemplaire. 700 / 800

ALLEMAGNE :
187.  20 monnaies d’argent des XIXe et XXe siècles : �aler  

(6 exemplaires), 2/3 de �aler, 3 Mark (9 exemplaires), 2 Mark  
(3 exemplaires), 5 Mark.
Bavière, Bade, Prusse, Saxe, Wurtemberg...
 Les 20 monnaies. TTB à superbes. 800 / 1 200

TRANSYLVANIE : 
Gabriel BETHLEN (1613-1629)

188. �aler. 1627. Kaschau. Dav. 4719.
  Ancienne trace de monture sinon TB à TTB. 700 / 900

Achatès BARCSAI (1658-1660)
189. �aler. 1659. Klausenburg. Dav. 4758.

 Trace de soudure sur la tranche sinon TB à TTB. 800 / 1 200

EMPIRE - HONGRIE : 
190. �aler : 5 exemplaires. 

Charles Quint. 1543. Donauworth (ancienne trace de 
soudure sur la tranche) - Maximilien II : 2 exemplaires. 1568, 
Prague et 1576, Kremnitz (ancienne trace de monture) - 
Léopold. 1661. Kremnitz - Marie-�érèse. 1765. Gunsburg.
Dav. 9170, 8055, 8059, 3255, 1147.
 Les 5 monnaies. États divers. 500 / 700

À divers Amateurs



CONDITIONS DE VENTE ET ENCHÈRES

DISPOSITIIONS GÉNÉRALES

La vente se fera expressément au comptant.
Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot, et sans dégressivité 
les frais suivants : 24 % TTC (20 % HT + TVA 4 %). La vente sera 
conduite en euros.
Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire aura 
l’obligation de payer comptant et de remettre son nom et adresse.
L’ordre du catalogue sera suivi, toutefois le commissaire-priseur 
habilité se réserve le droit de réunir ou diviser des lots.
Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports d’état, 
des étiquettes, des avis écrits ou oraux constituent l’expression 
par la Sarl Rieunier - de Muizon de sa perception des lots et non 
l’affirmation d’un fait. 
À ce titre, ces descriptions n’ont aucune valeur de preuve.
Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur, 
la Sarl Rieunier - de Muizon se réserve de porter des enchères pour le 
compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint.
Une fois l’adjudication prononcée, les biens adjugés sont placés 
sous l’entière responsabilité des acquéreurs. 
Tout transport, magasinage n’engagent pas responsabilité de la 
Sarl Rieunier - de Muizon.

ORDRE D’ACHAT

Toute personne souhaitant laisser un ordre d’achat ou enchérir par 
téléphone devra utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin de catalogue 
ou disponible sur notre site internet ou en salle. Ce dernier devra faire 
parvenir à la Sarl Rieunier - de Muizon le document dûment rempli et 
signé, accompagné de ses coordonnées bancaires.
Toute demande d’enchère téléphonique suppose un ordre d’achat 
fixe au minimum  à l’estimation basse plus une enchère, au cas où la 
communication serait impossible ou pour toute autre raison.
La Sarl Rieunier - de Muizon se charge d’exécuter gracieusement 
les ordres d’achat qui lui sont confiés et ne peut être tenue pour 
responsable en cas de non-exécution.

RÉGLEMENT

Le règlement peut être effectué par carte bancaire (à l’exception 
de l’American express), en ligne sur www.rieunier-associes.com ou 
directement à l’Étude ou par chèque ou par virement bancaire.
Le règlement en espèces est limité à 1 000 euros :
- pour les professionnels.
- pour les particuliers ayant leur domicile fiscal en France.
Le règlement en espèces est limité à 15 000 euros :
- pour les personnes qui justifient qu’elles n’ont pas leur domicile 
fiscal en France et qui n’agissent pas pour les besoins de leur activité 
professionnelle.
En cas de virement bancaire en provenance de l’étranger, les frais 
supplémentaires inhérents à ce dernier sont à la charge de l’adjudicataire.

Coordonnées bancaires de RIEUNIER  de MUIZON :

IBAN (International Bank Account Number)
FR76 1820 6003 8709 7363 7300 149
Code BIC (Bank Identification Code) 

Code Swift : AGRIFRPP882

DÉFAUT DE PAIEMENT

À défaut de paiement, après mise en demeure restée infructueuse, 
le bien pourra être remis en vente sur folle enchère à la demande 
du vendeur.
La Sarl Rieunier - de Muizon, se réserve le droit d’exclure de ses 
ventes futures tout adjudicataire qui aurait été défaillant ou qui 
n’aurait pas respecté les présentes conditions.

DÉLIVRANCE DES ACHATS - MAGASINAGE

Les biens vendus ne seront remis aux adjudicataires qu’après paiement 
intégral du prix d’adjudication, des frais et des taxes.
Les biens adjugés sont sous l’entière responsabilité des acquéreurs 
dès l’adjudication prononcée. 
Les lots peuvent être retirés jusqu’au lendemain de la vente avant 
10h dans la salle. Après cet horaire, les lots descendront au 
magasinage de Drouot au 3e sous-sol. Tél. : 01 48 00 20 56.
Les frais de magasinage et de manutention de l’Hôtel Drouot sont 
à la charge de l’acquéreur.

ÉTAT DES BIENS

Toutes les indications relatives à un incidents, un accident, une 
restauration, une mesure conservatoire affectant un lot sont 
communiquées afin de faciliter son inspection par l’acheteur 
potentiel et restent soumises à l’entière appréciation de ce dernier. 
L’absence d’indication relative à un incident, un accident, une 
restauration ou une mesure conservatoire n’implique nullement 
qu’un lot soit exempt de tout défaut, de toute restauration, ou de 
toute mesure conservatoire. À l’inverse, une référence à un défaut 
en particulier n’implique pas l’absence d’autres défauts. Aucune 
réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les 
expositions ayant permis aux futurs acquéreurs de constater l’état 
des objets présentés et de s’en être fait une opinion propre.
Les dimensions et les poids sont donnés à titre indicatif.

PRÉEMPTION

L’État français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres 
d’art ou documents mis en vente publique. L’exercice de ce droit 
intervient immédiatement après le coup de marteau, le représentant 
de l’État manifestant alors la volonté de ce dernier de se substituer 
au dernier enchérisseur. La préemption doit être confirmée dans les 
15 jours. La Sarl Rieunier - de Muizon ne pourra être tenue pour 
responsable des conditions de la préemption de l’Etat français.

RIEUNIER - MUIZON

PARIS - DROUOT
VENDREDI 4 DÉCEMBRE 2015

�ierry PARSY
EXPERT

NUMISMATIQUE 
COLLECTION C.H. et à divers amateurs

ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTB à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers Sup

RIEUNIER - MUIZON

PARIS - DROUOT
VENDREDI 4 DÉCEMBRE 2015

�ierry PARSY
EXPERT

NUMISMATIQUE 
COLLECTION C.H. et à divers amateurs

30

172

68



Rieunier - Muizon

PARIS - DROUOT
VENDREDI 4 DÉCEMBRE 2015

Thierry PARSY
Expert

NUMISMATIQUE 
COLLECTION C.H. et à divers amateurs


